DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	GÖRGÜ KURALLARI VE NEZAKET I

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	GÖRGÜ VE NEZAKET

	KONU
	TEMEL KAVRAMLAR 

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	8-12 Eylül 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	GKN.1.1.1. Temel kavramları ifade eder.

	Değerler ve beceriler
	Adalet, dostluk, dürüstlük, öz denetim, sabır, saygı, sevgi, sorumluluk, vatanseverlik, yardımseverlik.
Temel düşünme becerileri (inceleme, bilgileri birleştirme, karşılaştırma, sınıflama, sentez yapma, değerlendirme, çıkarım yapma), dil becerileri (dinleme/izleme, okuma, konuşma ve yazma)

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net


	Görgü kuralları ve nezaket, insan ilişkilerinde ve sosyal hayatın şekillenmesinde önemli bir rol oynamaktadır. Bu kurallar toplumsal ilişkilerde karşılıklı saygı, anlayış ve duyarlılık içerir. Görgü kuralları ve nezaket çevremizle medeni ilişkiler kurmamızı sağlar. Bunun için öncelikle görgü kuralları ve nezaket ile ilgili temel kavramları öğrenmeliyiz.
Görgü: Toplum içinde nasıl davranılması gerektiğini belirleyen kurallar bütünüdür. İnsanların birbirine karşı saygılı ve nazik davranışlarını içerir.
Nezaket: Kibar ve incelikli davranışlar sergileme sanatıdır. Nezaket, insanların arasındaki ilişkileri yumuşatan ve sosyal hayatı kolaylaştıran bir erdemdir.
Zarafet: Hem fiziki hem de manevi olarak incelik ve estetik anlamına gelir. Zarif bir insan, davranışları ve duruşu ile çevresine güzellik katar.
Rikkat: İncelik ve duyarlılık anlamına gelir. Başkalarının duygularını ve durumlarını anlayabilme kapasitesiyle ilgilidir.
Saygı: Bir bireyin başka bir bireye ya da topluma karşı duyduğu değeri gösteren davranışlar bütünüdür. Saygı, ilişkilerin temelini oluşturur.
Sevgi: İnsanın hem kendine hem de diğer varlıklara karşı duyduğu derin bağlılık ve yakınlık hissidir. Sevgi, toplumları bir arada tutan en güçlü duygulardan biridir.
Sabır: Zorluklar karşısında metanet gösterebilme yeteneğidir. Sabır, aynı zamanda diğer insanlarla olan ilişkilerde hoşgörülü olmayı sağlar.
Hürmet: Genellikle yaşça büyük ya da makam olarak üstte olan kişilere karşı gösterilen derin saygıdır.
Edep: İyi ve doğru olanı yapma bilincidir. Ahlaki kurallara uygun davranışlar sergilemeyi ifade eder.
Terbiye: Bireyin ailesi ve çevresi tarafından öğretilen görgü kuralları ve ahlaki değerlerdir. Toplumsal yaşantıda saygılı ve doğru davranışlar sergilemek için gereklidir.
Bu kavramlar, kişisel gelişim ve toplumsal huzurun temel taşlarıdır. Bir toplumun sağlıklı bir şekilde gelişebilmesi için bu değerlere sahip bireylerin varlığı büyük önem taşır.


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Görgü ve nezaket ile ilgili kavramlara örnek veriniz?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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